

一周全球财经要闻：2016年6月13日-2016年6月19日  
(总第215期)

类别	新闻标题	对华经济影响
发达国家	美国5月新屋开工量为116.4万	待观察
	美国5月核心通胀升幅符合预期	待观察
	美国上周初请失业金人数升至27.7万	待观察
	欧元区4月经常帐盈余大增至362亿欧元	待观察
	欧元区5月未逃离通缩魔掌	待观察
	国际货币基金组织称英国脱欧将威胁欧元区	待观察
新兴市场	中美投资协定谈判进入最实质性谈判阶段	正面
	今年中国对外投资规模预计可超过利用外资规模	待观察
	中德双方签署百亿美元合作协议	正面
	印度央行行长确定将离任	待观察
	印尼央行意外降息25个基点	待观察
	一周人民币走势	

#### 1. 美国5月新屋开工量为116.4万 待观察

美国商务部6月17日发布的数据显示，5月新屋开工环比微降0.3%至116.4万，营建许可环比升0.7%至113.8万，数据表现平平，这意味着住宅房地产行业对美国今年二季度的经济增长不会有太大贡献。

#### 2. 美国5月核心通胀升幅符合预期 待观察

美国劳工部6月16日发布的数据显示，5月美国整体CPI同比上升1.0%，核心CPI同比上升2.2%，基本符合市场预期。

#### 3. 美国上周初请失业金人数升至27.7万 待观察

美国劳工部6月16日发布的数据显示，美国6月11日当周初请失业金人数为27.7万人，虽然连续67周低于30万人，但高于前值26.4万人，投资者对美国就业市场的担忧有所增加。

#### 4. 欧元区4月经常帐盈余大增至362亿欧元待观察

欧洲央行周五(6月17日)公布数据显示，欧元区4月经常帐盈余扩大，且证券投资净流入亦大幅增加。欧元区4月经季节调整经常帐盈余362亿欧元，3月为盈余263亿欧元。欧元区4月直接投资/证券投资净流入1,288亿欧元，3月为净流入225亿欧元。证券投资净流入从99亿欧元升至1,181亿欧元。截至4月的12个月经常帐盈余占到欧元区内生产总

值(GDP)的3.1%，高于上年同期的2.8%。

#### **5. 欧元区5月未逃离通缩魔掌 待观察**

欧盟统计局周四(6月16日)公布的数据显示，欧元区5月CPI年率终值确认为下降0.1%，表明欧洲央行3月实施了超级宽松的货币政策以来，该地区仍未能成功脱离通缩。欧洲央行要想使欧元区彻底摆脱通缩，还有相当长的路要走。

具体数据显示，欧元区5月CPI年率终值确认为下降0.1%，降幅与预期和初值一致，且低于4月终值0.2%；但欧洲央行更重视的5月核心CPI年率终值上升0.8%，升幅也同预期和前值一致，并高于4月终值0.7%。和CPI相比，核心CPI除去了能源和未加工食物两项波动很大的指标，而能源价格低迷依然在拖累欧元区通胀水平。

#### **6. 国际货币基金组织称英国脱欧将威胁欧元区 待观察**

国际货币基金组织6月16日发布的研究报告称，欧元区正处于关键的十字路口，欧盟内不断增加的政治问题和对欧元的抵触情绪破坏了欧元区的行动力，使得欧元区更加脆弱。一旦英国脱欧，将进一步加剧对欧元作为统一货币的怀疑。国际货币基金组织敦促欧元区国家应通过采取集中措施加强需求，增强共同应对风险的能力。同时，债台高筑的欧元区国家应优化结构性改革、调整财政政策。尽管最近经济数据较为乐观，但欧元区国家不可掉以轻心，中期来看经济前景依旧疲软。

#### **7. 中美投资协定谈判进入最实质性谈判阶段 正面**

6月14日至17日，第25轮中美投资协定谈判在华盛顿举行。双方交换第二轮负面清单改进出价，并就各自改进出价进行了磋商。双方将按照第八轮中美战略与经济对话就推动谈判达成的重要共识，加快推进谈判进程，以期早日达成一项互利共赢的高水平协定。中国商务部新闻发言人沈丹阳17日表示，中美投资协定谈判目前已进入了最实质性的谈判阶段。

#### **8. 今年中国对外投资规模预计可超过利用外资规模 待观察**

6月17日，中国商务部新闻发言人沈丹阳在商务部例行发布会上说，今年中国对外投资规模按照常规统计数字会超过利用外资的规模。他表示，目前对外投资总体正常，增长将会继续，符合市场发展的基本规律。同时，利用外资在部分领域有所下降，但下降幅度在预料之中。今年前5月，中国非金融类对外直接投资达4792.6亿元人民币，同比增长61.9%。同期，实际使用外资金额3435.5亿元人民币，同比增长3.8%。

#### **9. 中德双方签署百亿美元合作协议 正面**

6月12日至14日，中德第四轮政府磋商在经贸领域取得丰硕成果。在两国总理见证下，中德双方企业签署了十项商业合作协议，涉及高铁、汽车、钢铁、环保等多个领域，总金额上百亿美元。除商业合作之外，高虎城部长代表中方与德方签署了两个新的双边合作声明，双方一致同意将区域合作纳入中德经济合作联委会，重点支持四川、安徽、辽宁等省对德经贸合作，促进当地经济转型升级和可持续发展。

#### **10. 印度央行行长确定将离任 待观察**

印度央行行长拉詹近日表示，将在9月三年任期届满后离任回归学术界。自2013年执掌印度央行以来，印度从货币暴跌、通胀高企、增长疲软的“脆弱五国”发展为世界上经济增长最快的主要经济体。如今，印度货币稳定，外汇储备达到新高，央行也已建立起抑制通胀的框架。

据悉，拉詹的离任与来自执政党的攻击有关。拉詹对降息较为谨慎，与政府内部要求加速发展的意志相抵触。

#### 11. 印尼央行意外降息 25 个基点 待观察

6月16日，因通胀放缓及本币升值，印尼央行宣布将基准利率下调25个基点至6.5%。这是该央行自3月份以来首次降息。印尼央行当天还将存款工具利率下调25个基点至4.50%，将贷款工具利率下调25个基点至7.00%，将7天期逆回购利率从5.5%降至5.25%。印度央行官员表示，印尼央行认为宽松货币政策将帮助政府刺激经济的行动；除了降息之外，印尼央行还将从8月开始放宽按揭贷款的要求，以帮助提振经济增长。因出口下滑和大宗商品价格下跌，印尼今年3月份就加入全球宽松大潮。

#### 12. 一周人民币走势

在过去一周时间里，美元兑人民币汇率收盘价维持在6.5840-6.5910，总体保持稳定。CNH高于CNY，CNY开盘价高于中间价。

	CNY中间价	CNY开盘价	CNY收盘价	CNH
2016-06-13	6.5805	6.5820	6.5863	6.5966
2016-06-14	6.5791	6.5835	6.5905	6.5970
2016-06-15	6.6001	6.6020	6.5883	6.6073
2016-06-16	6.5739	6.5818	6.5840	6.5926
2016-06-17	6.5795	6.5847	6.5910	6.5960

资料来源：Wind 资讯

（信息来源：华尔街日报、金融时报、路透社、道琼斯通讯社、华尔街见闻、新华社、中国证券报、经济观察报、商务部等）